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自考的考题篇一
1监视性监测
2特定目的监测（1）污染事故监测（2）纠纷仲裁监测（3）考核验证监测（4）咨询服务监测
3研究性监测
二 环境监测的目的：为了客观，全面，及时，准确的反映环境质量现状及发展变化趋势，为环境保护，环境管理，环境规划，环境评价，污染源控制提供科学依据。
三 环境污染的特点（1）时空分布性（2）活性持久性（3）生物可分解性，累积性（4）综合效应
四 环境标准：是有关控制污染，保护环境的各种标准的总称，是国家为了保护人民的健康和社会财产安全，防治环境污染，促进生态良性循环，同时又合理利用资源，促进经济发展，根据环保法和有关政策在综合分析自然环境特征，生物和人体的承受力，控制污染的经济的能力，技术可行的基础上，对环境中污染物的允许含量及污染源排放的数量，浓度，时间，速率和技术规范所做的规定。
五 环境标准的分类和分级：六类 环境质量标准 污染物排放标准 环境基础标准 环境方法标准 环境标准样品标准和环境保护其他标准
两级 国家标准和地方标准
自考的考题篇二
自考【运筹学基础】复习题
复习题
一、选择题1．下列叙述正确的是()a．线性规划问题，若有最优解，则必是一个基变量组的可行基解 b．线性规划问题一定有可行基解
c．线性规划问题的最优解只能在极点上达到
d．单纯形法求解线性规划问题时每换基迭代一次必使目标函数值下降一次
2．对于m个发点、n个收点的运输问题，叙述错误的是()a．该问题的系数矩阵有m×n列 b．该问题的系数矩阵有m+n行 c．该问题的系数矩阵的秩必为m+n-1 d．该问题的最优解必唯一
3．对于供需平衡的运输问题和供需不平衡的运输问题，其结构模型是()a．相同的 b．不同的
c．与线性规划的模型结构一样的 d．无法求解的
4．活动时差主要包括()a．总时差、专用时差、线段时差 b．总时差、专用时差、局部时差 c．专用时差、线路时差、局部时差 d．线路时差、结点时差、总时差
5．计算公式不正确的是()a．esi,j=esi b．efi,j=esi+ti,j c．lfi,j=lfj d．efi,j=lsi,j+ti，j
6．设某商店根据统计资料，建立某商品的进价与售价的一元线性回归方程为y=1.471+1.2x，其中x、y分别表示进价与售价(单位：元)。已知下个月的预计进价为10元，则由此方程得下个月的预测售价为()a．13.471元 b．10.529元 c．9.649元 d．10.471元
7．如果在时间序列的数据中存在着梯级形变化时，为提高预测的精度，应采用的方法是()a．回归分析法 b．指数平滑法
c．加权移动平均法 d．多重滑动平均法
8．不适用在不确定条件下进行决策的方法是()a．最大最小决策标准 b．现实主义的决策标准 c．最小期望损失值标准 d．乐观主义决策标准
9．某公司计划录制一位新歌星的唱片，具体的收益值表如题4表。若用最大最小决策标准作决策时，在销路一般状态下，以较高价格出售时的年遗憾值为()销售状态 销路较好 销路一般 可行方案
较高价格出售年收益值（万元）9 3 较低价格出售年收益值（万元）7 5 a．3 b．2 c．6 d．4 10．若某类存货台套占全部存货台套数的60%，但其年度需用价值只占全部存货年度需用价值的10%，则称该类存货台套为()a．a类存货台套 b．b类存货台套 c．c类存货台套 d．abc类存货台套
11．在求最大流量的问题中，已知与起点相邻的三节点单位时间的流量分别为10，12，15，则终点单位时间输出的最大流量应()a．等于27 b．大于或等于37 c．小于37 d．小于或等于37
12．下列矩阵中，不可能成为平衡概率矩阵的是()
13．计划成本()a．随销售量成比例变化 b．与销售量无关
c．随销售量成阶梯式变化 d．是预付成本的一部分
14．记v′为单件可变成本，v为总可变成本，f为固定成本，q为产量，则()a．v=qv′ b．v′=qv c．v′=f/q d．v′=(f+v)/q
15．某工程的各道工序已确定，为使其达到“成本最低、工期合理”的要求，进行优化时应采用()a．网络计划技术 b．数学规划方法 c．决策树方法 d．模拟方法 答案: adbbdadcbcdccaa 16.下述选项中结果一般不为0的是（）
a.关键结点的结点时差 b.关键线路的线路时差
c.始点的最早开始时间 d.活动的专用时差
17.时间优化就是在人力、材料、设备、资金等资源基本上有保证的条件下，寻求最短的工程周期。下列方法中不能正确缩短工程周期的是（）
a.搞技术革新、缩短活动，特别是关键活动的作业时间
b.尽量采用标准件、通用件等
c.组织平行作业
d.改多班制为一班制
18.一般在应用线性规划建立模型时要经过四个步骤：
（1）明确问题，确定目标，列出约束因素
（2）收集资料，确定模型
（3）模型求解与检验
（4）优化后分析
以上四步的正确顺序是（）
a.（1）（2）（3）（4）b.（2）（1）（3）（4）
c.（1）（2）（4）（3）d.（2）（1）（4）（3）
19.求解需求量小于供应量的运输问题不需要做的是（）
a.虚设一个需求点
b.令供应点到虚设的需求点的单位运费为0  c.取虚设的需求点的需求量为恰当值
d.删去一个供应点
20.以下各项中不属于运输问题的求解程序的是（）
a.分析实际问题，绘制运输图
b.用单纯形法求得初始运输方案
c.计算空格的改进指数
d.根据改进指数判断是否已得最优解 21.下列向量中的概率向量是（）
a.（0.1，0.4，0，0.5）b.（0.1，0.4，0.1，0.5）
c.（0.6，0.4，0，0.5）d.（0.6，0.1，0.8，-0.5）22.当企业盈亏平衡时，利润为（）
a.正 b.负
c.零 d.不确定
23.记m为产品价格，v’为单件可变成本，则边际贡献等于（）
a.m+ v’ b.m-v’
c.m* v’ d.m/ v’
24.在不确定的条件下进行决策，下列哪个条件是不必须具备的（）
a.确定各种自然状态可能出现的概率值
b.具有一个明确的决策目标
c.可拟订出两个以上的可行方案
d.可以预测或估计出不同的可行方案在不同的自然状态下的收益值
25.下列说法正确的是（）
a.期望利润标准就是现实主义决策标准
b.最小最大决策标准是乐观主义者的决策标准
c.确定条件下的决策只存在一种自然状态
d.现实主义决策标准把每个可行方案在未来可能遇到最好的自然状态的概率定为1 26.若某类剧毒物品存货单元占总存货单元数的10%，其年度需用价值占全部存货年度需用价值的15%，则由abc分析法应称该存货单元为（）存货单元。
a.a类 b.b类
c.c类 d.待定
27.模拟是能产生一种（）答案的方法。
a.估算 b.最优
c.精确 d.随机
28.最小二乘法是使（）达到最小。
a.误差和 b.误差平方
c.误差平方和 d.误差和的平方
29.相对而言，下列哪种商品销售量预测较少考虑季节变动趋势（）
a.大米 b.羊毛衫
c.冰淇淋 d.空调
30.以下叙述中，不正确的是（）
a.树的点数为线数加1 b.树的任意两点间只有一条路
c.图的点数大于线数 d.任何不连通图都不是树 答案: ddadbacbacaacac
二、填空题 31．设r为线性回归方程y=a+bx所联系的因变量y与自变量x之间的相关系数，当r=_______________时，y与x之间完全相关。
32．若用图来表示某排球单循环赛中各队的胜负情况，则可用点表示运动队，用_______________表示它们间的比赛结果。
33．风险条件下的决策是指存在一个以上的自然状态，并且决策者具有提供将_______________值分配到每个可能状态的信息。34．模拟方法的缺点之一是一个良好的模拟模型可能是非常_______________的。
35．除图解法外，常用的求解线性规划问题的方法是_______________法。
36．某些运输问题会出现数字格的数目小于行数+列数-1的现象，这种现象称为_______________现象。
37．判断预测法一般有特尔斐法和_______________两种。
38．箭线式网络图是由活动、结点和_______________三部分组成。
39．设p为概率矩阵，则当n→∞时，pn称作p的_______________。
40．生产能力百分率是指在盈亏平衡点的销售量与_______________之比。
答案: 31．1，-132．有向线33．概率34．昂贵35．单纯形36．退化37．专家小组法38．线路39．固定概率矩阵40．总生产能力
41.经多次研究试验后，马尔柯夫发现：第n次试验的结果，常常由第 次试验的结果所决定。
42.凡利用以往的时间序列数据来推算事物发展趋势的方法叫.43.普赖姆法是用于解决 问题的。
44.对某个存货台套而言，经济订货量就是使 达到最低的订货批量。
45.运用模拟方法的原因之一是因为不可能有足够的 来操作所要研究的系统。
46.线性规划问题的数学模型中目标函数和约束函数都是 函数。
47.用表上作业法求解总运输成本最小的运输问题时，当各个空格的改进指数都 0时，已得最优运输方案。
48.企业经营达到盈亏平衡点时，与总成本相等。
49.在风险条件下的决策中，与最大期望收益值标准相对应的一种标准是.50.在箭线式网络图中，不消耗资源，也不占用时间的活动称为.41．n-142．外推法43．最小枝叉树44．总存货费用45．时间46．线性47．大于或等于48．总销售额49．最小期望损失值标准50．虚活动
三、名词解释51．因果法 52．可行基解 53．关键结点 54．概率矩阵 55．均匀随机数
答案：51．是指利用事物内部因素发展的因果关系来预测事物发展趋势的方法。常用的因果法有回归分析法、经济计量法、投入产出分析法等。52．当基解满足非负要求时叫做可行基解。53．是指结点时差等于0的结点。54．是指一方阵p中，如果其各行都是概率向量，则称此方阵为概率矩阵。55．是指均匀分布随机变量的抽样序列数，是随机数中最基本的一种。
56.定性决策
57.专家小组法
58.线性规划的可行解
59.箭线式网络图的线路
60.模拟 答案：56．基本上根据决策人员的主观经验或感受到的感觉或知识而制定的决策。57．是在接受咨询的专家之间形成一个小组，面对面的进行讨论与磋商，最后对需要预测的问题得出比较一致的意见。58．凡满足约束条件的解。59．从网络的始点开始沿着箭线的方向，中间经过互相连接的结点与箭线，到网络终点的一条连线。60．模拟又称仿真，它的基本思想是构造一个试验的模型，这个模型与我们所研究系统的主要性能十分近似。通过对这个模型的运行，获得所研究系统的必要信息和结果。
四、计算题：(此处有一部分图形不能显示,完整题目见2024年上半年和2024年上半年国考题)61．设某商品第t期实际价格为500元，用指数平滑法得到第t期预测价格为480元，第t+1期预测价格为488元。(1)试确定平滑系数；
(2)若商品价格是看涨的，选取的平滑系数是否合理 应如何选取平滑系数
62．某厂年产推土机500台。每台推土机须配置外购的柴油发动机1台，单价为10000元。若已知柴油发动机的经济订货量为100台/次，每次的订货费用是3000元。试求其年保管费用率和年保管费用。
63．某厂用a(80)，b(60)两种资源生产甲、乙两种产品，设x1,x2分别为甲、乙的计划产量，为使该厂获得最大利润，建立了线性规划
答案：61．(1)α=(ft+1-ft)/xt-ft)=(488-480)/(500-480)=0.4(2)不合理；应选α接近于1或大于1。62．(1)设柴油发动机的年保管费用为p，由经济订货量公式可知：1002=（2×500×1000×3000/（100002p）p=0.03，即柴油发动机的年保管费用率为3%。(2)柴油发动机年平均存货总额为：10000×（100+0）/2=500000柴油发动机年保管费用为： 500000×3%=15000元因所有检验数均已小于或等于0，故有最优方案：x1=16，x2=12（2）将最优方案值代入模型，两约束均为等式，故两种资源均用尽。
64.某地区前三个年度的茶叶销售量的实际值见下表。此外，根据专家估计，第一年度的销售量预测值为350千克。试用指数平滑法，取α=0.8，预测第四个年度的茶叶销售量。
年度1234实际销售量（千克）400345415  65.某汽车制造厂年产小汽车1000辆。每辆小汽车须配置外购发动机1台，单价为10000元。已知发动机的经济订货量为100台/次，订货费用是3000元 /次，年保管费用率为6%.供货商提出，该厂若能每次订200台发动机，则他们将给予优惠：发动机的单价由10000元/台降至9500元/台。假定不考虑发动机的保管损耗，试问该厂是否应接受此项数量折扣，将发动机的订货批量提高到200台/次？
66.考虑线性规划问题max z=αx1+2x2+x3-4x4s.t.x1+x2-x4=4+2β(1)2x1-x2+3x3-2x4=5+7β(2)x1,x2,x3,x4≥0其中β、α为参数。试组成两个新的约束：(1)’=(1)+(2)(2)’=(2)-2(1)并根据(1)’，(2)以x1，x2为基变量列出初始单纯形表。
自考的考题篇三
《运筹学》复习题
一、建立下述问题的线性规划模型：
某厂生产a、b、c三种产品，消耗三种资源，已知单位产品消耗资源数量及单位产品销售利润如下表所列：
成的利润不少于r元，在恰好用完工时的条件下，如何安排生产，可使耗电量最省？
二、建立下述问题的线性规划模型：
某寻呼台每昼夜值班的班次、工作时间区段、每班所需话务员人数及工资如下：
班次时间所需人数每人工资（元）
16：00—10：00860210：00—14：001550314：00—18：001340418：00—22：001870
522：00— 2：00108062：00— 6：00
590设每班话务员在各时间段一开始时上班，需连续工作8小时。试问该寻呼台应如何安排，才能既满足需要又使总支付的工资最低？
三、建立下述问题的线性规划模型：
某汽车运输公司有资金500万元可用于扩大车队，有3种车可供选择，每辆车的成本及每季收入如下表：
若驾驶新车的司机只有30人，又要求卡车与其他两种车辆总数之比最少为4:3，问该公司怎样使用资金可使每季收入最大？
四、求解下述线性规划
maxz=3x1－x2－x
3x1－2x2＋ x3≤11-4x1＋ x2＋2x3≥3-2x1＋ x3 = 1x1,x2 ,x3 ≥0
五、用对偶单纯形法求解下述问题
minz=12x1+8x2+16x3 +12x
42x1+ x2 +4x3 ≥22x1+2x2+4x4 ≥3x1,x2,x3,x4≥0
六、某厂生产a、b、c三种产品，需要劳动力和原材料两种资源，为确定总利润最大的生产方案，可列出如下线性规划：
maxz= 4x1+x2+5x3（总利润，单位：元）
x
1+3x2 +5x3≤45（劳动力限制）3x1+4x2 +5x3≤30（原材料限制）x1，x2，x3≥0
⑴用单纯形法求最优解；
⑵当可利用的原材料增加到60个单位时，计算最优生产方案；
⑶当产品a的利润由4元/件变为2元/件时，是否需要修改原计划？若需要修改原计划，计算修改后的最优方案；
⑷若考虑增加一种新产品d，已知生产单位d产品分别需要3单位劳动力，4单位原材料，可获利润为4元，试问该厂是否应该生产新产品d？如果生产，试求新的最优方案； ⑸若在原约束中增加一个设备约束：3x1+3x2 +5x3≤15，试求新的最优生产计划； ⑹若能以10元的单价，另外再买进15个单位的原材料，这样做是否有利？
七、试求下述产销不平衡运输问题的最优的调运方案。
八、在下列产销不平衡运输问题中，假定产地a1的物资不能运出时需支付的单位存贮费为
5九、甲、乙、丙三个城市每年分别需要煤炭320、250、350万吨，由a、b两处煤矿负
由于需大于供，经研究平衡决定，甲城市供应量可减少0～30万吨，乙城市需要量应全部满足，丙城市供应量不少于270万吨。试确定将供应量分配完又使总运费最少的调运方案。
十、求下述运输问题的最优调运方案。
十一、欲分配四名职工去完成４项工作，每人一项，他们做各项工作所花的时间如下表所示。问如何分配任务，才能使花费的总时间最少？
十二、有6座仓库ⅰ、ⅱ、ⅲ、ⅳ、ⅴ和ⅵ，各需要一辆卡车急用。现有六辆卡车a、b、c、d、e、f，它们目前所在的位置与仓库之间的里程（公里）如下表所列。试问车辆
十三、有5名职工都可以完成a、b、c、d这四项工作，今规定每人只能做一项工作，一项工作只需一人操作，他们做各项工作所获得的收益（万元）如下表所示。问如何分配任务，才能使总收益最大？
十四、某仓储公司拟建5座新仓库ⅰ、ⅱ、ⅲ、ⅳ、ⅴ，决定由3家建筑公司a、b、c来承建。允许每家建筑公司承建一座或二座新仓库。已知各公司对新仓库的建造费用报价
（万元）如下表所列。试求建造费用最少的指派方案。
十五、有一辆最大货运量为10吨的卡车，可运输货物的单位重量及单位运费收入如下表所示，问如何装载可使总运费收入最多？
定今后5年的更新策略，使总收益最大。
十七、在下面的线路网络图中，从a城至e城有一批货物需要调运。图上所标数字为各城市之间的运输距离，为使总运费最少，求由a城至e城总里程最短的路线。
十八、在下面的线路网络图中，从a城至d城有一批货物需要调运。图上所标数字为各城市之间的运输距离，为使总运费最少，求由a城至d城总里程最短的路线。
十九、在下面的线路网络图中，从a城至e城有一批货物需要调运。图上所标数字为各城市之间的运输距离，为使总运费最少，求由a城至e城总里程最短的路线。
二十、求下图所示网络的最大流。图中，弧旁的数字分别为（cij，fij）。
（3，3
1，1）
v1
（4，3）
v3
（3，0
（5，3）
1，1）
vs
（2，1）
vt
（5，1）v2（2，2）
v4
自考的考题篇四
运筹学基础及应用期末考试重点范围
第一章，线性规划及单纯刑法
1、掌握图解法，参考p15页例题
2、单纯形法，参考p47,联系1.3（a）
第二章，1.对偶问题参考p57，p79练习2.7（a）第三章，1.表上作业法计算步骤图框（10分）第四章，1、匈牙利法（20分）p122，p126练习4.3（b）
2、了解分枝定界法，割平面法 第五章，1、掌握目标规划的图解分析法p144练习3（6
2、用单纯形法求解目标规划
例2 第六章，1、了解求最小部分树方法
2、了解求最短路问题方法（）
3、掌握计算网络的最大流p160图6--13
p173练习14（c）第七章，第八章，第九章，第十章，第十一章，1、了解不确定型的决策分析
2、了解层次分析法中确定权重的方法————————和——————
3、理解多属性决策方法 第十二章，第十三章，第十四章，
自考的考题篇五
2024-2024学第 2 学期 《护理学研究》自学考试复习题
一、单项选择题
1.某医院护理部拟从该院内、外、妇、儿病房中随机抽取出 100 份已完成的护理病历进行分析，以发现病历书写中的问题，为更好地完善护理病历的书写提供依据。此种科研设计的类型为（）c a.前瞻性研究 b.实验性研究 c.类实验性研究
d.回顾性研究
2.下列四种效度中最能说明研究工具质量好坏的是（）d a.表面效度  b.内容效度 c.效标关联效度 3．研究问题的陈述内容可用以指导（）b a．收集资料 c．统计学分析 a．有吸引力 c．有新意 a.田野研究
a.肺癌发生
b．科研设计 d．撰写论文
b．有深度 d．有实践
b.个案研究 c.人种学研究 d.根基理论研究 b.性别 c.生活习惯  d.吸烟
b.导致研究结果产生的因素 d.受结果影响的因素
d.建构效度
4．研究结果的价值关键在于立题要（）c 5.研究某些问题或现象中的理论框架属于下列哪一种研究方法？（）d 6.在研究吸烟与肺癌发生的关系中，下列哪个因素为自变量？（）d 7.下列哪项是对依（因）变量的描述？（）c a.干扰研究结果的因素
c.研究想要观察的结果因素
8.某研究者进行有关“临床护士洗手状况”的调查研究。她进入到病房中，参与病房护士的工作，在工作中对病房护士的洗手状况进行观察。此时，观察者的角色为（）b a.完全观察者
b.参与的观察者
c.观察的参与者
a.敏感性
d.完全参与者
d.内在一致性  — 20 常用来反映研究工具信度的哪个特征？（）d b.等同性 c.稳定性
10.下列有关统计图绘制要求的描述正确的选项是（）d a.图的长宽比例一般为 7 ∶ 6 b.图号和图题写在图的上方
c.纵轴和横轴上无需标明刻度 d.使用图例说明图中不同线条或色调所代表的不同事物 11.某医院各抽出 40 名外科和内科护士进行技术考核，其中外科护士技术考核合格率为 75%，内科护士技术考核合格率为 82%，应选择下列哪一种统计学方法进行内外科护士合格率间差异的比较？（a）a.t 检验 b.相关分析 c.均数比较 d.χ2 检验 12.论文题目不能太长，一般不超过（c）a.10 字 b.15 字 c.20 字 d.25 字 13.科研论文是（b）
a.科研数据的书面总结 c.科研工作的书面总结 b科研设计的书面总结 d.科研选题的书面总结
14.关键词应选用（b）
a.缩写词b.原形词c.代码语言d.分类语言 15.护理文献综述论文属于（c）
a.议论文b.经验论文c.专题性学术论文d.科研工作书面总结
16.如果研究者在研究中对研究对象造成伤害，就是侵犯了研究对象的哪一基本权利？（c）
a.知情的权利b.自决的权利c.避免伤害的权利d.保护隐私的权利 17.下列哪一种文献属于一次文献？（c）a.综述b.目录c.学位论文d.文摘
18.分类途径的文献检索标识是（b）a.主题词b.分类号c.关键词d.文献代码
19.利用综述文献后面所附的参考文献进行文献查找的方法称为（c）a.分段法b.抽查法c.追溯法d.倒查法 20.在中国生物医学文献光盘数据库（cbmdisc）的记录中出现的“ab”字段代表的是以下哪 种含义？（b）
a.原文出处 b.文摘 c.著者 d.第一著者地址
21.关键词这种检索语言什么时候开始应用于医护学术刊物内 ?(d)a.20 世纪 50 年代 b.20 世纪 60 年代 c.20 世纪 70 年代 d.20 世纪 80 年代
22.护理科研论文和个案研究论文的书写格式的不同之处在于论文正文的(b)a.第 1、2 部分 b.第 2、3 部分 c.第 3、4 部分 d.第 4、5 部分
23.选题确立后，问题陈述的内容除叙述研究问题背景外，还应包括（）b
a．问题来源
b．预期目的
c．科研设计 d．观察指标 24.科研选题的原则不包括?(b)。
a.以问题为基础b.要有实用性c.要具体明确d.要有所创新 25.下列哪项是从事研究活动的最基本的组织形式 ?(a)a.个人 b.单位 c.课题组 d.科室 26.回顾性研究中最常用的一种宏观研究方法是(a)a.描述性研究 b.实验性研究 c.类实验性研究 d.非实验性研究
27.撰写综述论文的基础是(a)。
a.阅读大量中外文献b.做大量的实验c.进行仔细的观察 d.进行调查研究 c35 个字段中 af 代表的是(a)a.原文出处 b.著者 c.文摘 d.著者文摘 29.不属于文献外部特征的是(c)a.著者姓名 b.书名 c.文献主题 d.序号 30.属于文摘式外文医学文献检索工具的是(a)a.日文《医学中央杂志》 b.美国《科学引文杂志》
c.美国《近期期刊目次》 d.美国《医学索引》 31.科学精神的最根本的特征是(a)。
a.实事求是 b.合乎逻辑 c.着重一般共性问题，而不是个别现象 d.探讨事物因果关系
32.《中华护理杂志》的创刊是在(c)。a.1950 年年b.1952 年c.1954 d.1956 年
33.控制医院内感染的第 1 篇研究报告的作者是(a)。
g   和 miller 34.下列哪个不是信度的主要特征?(c)a.稳定性b.内在一致性c.可靠性d.等同性
35.一项问卷调查结果的两折半组间的相关系数为 0.7，请问它的折半信度是(a)。
a.0.82 b.0.76 c.0.90d.0.74 36.当样本例数 n≥100 时，均数的假设检验用(b)。a.t 检验b.u 检验c.χ2 检验d.v 检验
37.下列护理科研论文的参考文献(书籍)的书写格式正确的是(d)。a.序号 作者名，书名，版次，出版地：出版社，年.起止页 b.序号，作者名，书名，版次，出版地：出版社，年.起止页 c.序号 作者名.书名.出版地：出版社，年.起止页
d.序号 作者名.书名.版次.出版地：出版社，年.起止页
38．试验性研究和非试验性研究是按下列哪项来进行分类的？（）a  a．研究设计内容 c．研究目的 b a．完全的参与者 c．观察的参与者
b．完全的观察者 d．参与的观察者 b．研究性质 d．研究对象
39．在观察法中，研究者的哪一类观察者的角色最易触犯伦理问题？（）40．研究者不可使用威胁或利诱的方式要求研究对象参与研究，否则就是侵犯了研究对象的哪一项基本权利？（）b a．保护隐私的权利 c．知情的权利
二、多项选择题
1.护理研究过程中应特别考虑到（）acd a.研究对象的复杂性 c.测量指标的不稳定 e.科研设计的类型
2.在研究中采用随机分组的目的是（）ce a.减少误差
b.得到正向结果 c.排除干扰因素
d.实施研究的干预 e.使受试对象机会均等
3.类实验性研究与实验性研究相比较，不一定具备的内容是（）bc a.干预 b.随机分组 c.设对照组 d.观察 e.访谈 4.观察法收集资料的优点有（）acd a.应用范围广且方便 b.不易侵犯隐私权 c.可用于各个领域课题的研究中
d.可用于不便直接访谈的研究对象 e.不受主观因素干扰 5.下列有关信度与效度关系的描述正确的选项是（）bce a.信度高的研究工具其效度必然高 b.信度低的研究工具其效度必然低 c.效度低的研究工具其信度可能较高 d.研究工具的信度与效度间是截然孤立的
e.只要有研究工具存在，就必然有它的信度和效度 6.下列属于计量资料的选项是（ab）a.尿量、输入液体量、心率 b.血二氧化碳分压、体温、血压
c.体重、治疗痊愈的患者人数、出院人数 d.本科学历护士人数、护师人数、工作年限
e.皮试后皮丘直径、瞳孔大小、静脉留置针留置天数 7.文献检索工具中的目录主要分为哪几种 ?()acde a.分类目录 b.索引目录 c.著者目录 d.主题目录 e.书名目录
8.科研选题通常来自(ae)a．个人的实践活动 b．受他人研究结果的启发 c．研究者的兴趣 d．现在和未来需要探讨的内容 e．相关理论
9．问卷调查法的优点是（）
b.样本的随机抽取 d.临床研究的特殊性
b．自决的权利 d．避免伤害的权利 a．回收率高 b．适用于各种研究设计 c．样本弹性大 d．收集资料方式多 e．收集资料范围广 10．质性研究常用的方法有（）a．现象学研究 b．试验性研究
c．人种学研究 d．田野研究 e．类试验性研究 11．进行预试验的目的是（）
a．确认变量 b．确定研究问题 c．熟悉和摸清研究条件 d．检查课题设计中的问题 e．加速科研工作的进度
12.下列有关统计表绘制要求的描述正确的选项是（）a．表号和表题应写在表的上方偏左 b．统计表内可以有横线、斜线和竖线 c．表注写在表的下面不列入表内
d．表内同一列数字的小数点后的位数应一致，位次对齐 e．表内无数据时应该用“—”表示
13.书写摘要的内容主要包括下列哪几项？（）
a．目的 b．方法 c．引文 d．结果 e．结论 14．确立研究问题后进行问题陈述的内容包括(cd)a．研究方法 b．研究对象 c．立题依据 d．预期目的 e．随机分组 24．下列哪些分组方法属于数量分组(c)a．按年龄大小 b．按病情轻重 c．按血压高低 d．按婚姻状况 e．按工作年限长短
15．下列有关研究工具的信度与效度关系的描述正确的选项是(bc)a．效度低的研究工具其信度可能较高 b．信度低的研究工具其效度必然低 c．只要研究工具存在，就必然有它的信度和效度 d．信度高的研究工具其效度必然高 e．研究工具的信度与效度是截然孤立的两个指标
16．下列可以表示研究工具信度“等同性”特征的计算方法是(b)a．重测信度 b．复本信度 c．折半信度 d．cronbach’α 系数 e．评定者间信度 ? 17．下列有关科研资料整理方面的描述正确的选项是()a．检查调查表中是否有缺项、漏项存在 b．检查调查表中所填写的资料的形式是否合乎规定 c．只要发现调查表中有一个问题未作回答，该调查表即应作废 d．可使用计算机进行调查表中的数据检错 e．根据所获数据的特征进行质量分组和数量分组，但二者不能结合使用 18．科研论文题目书写要求是(abde)a．文题和内容要相符 b．文题要醒目和准确 c．文字要艺术夸张，富有吸引力 d．文题长时可用附题说明 e．文题一般不用缩写词 19．实验性研究的设计必须具备的内容是(abcd)a．干预 b．随机分组 c．随机取样 d．设对照组 e．完全自然状态
20．利用《中文科技资料目录》(医药卫生)查找有关“腓骨骨折的护理”方面的文 献，该课题的主题词和副主题词分别是(bd)a．腓骨 b．腓骨骨折 c．骨折 d．护理 e．骨折护理
21.论文摘要书写方法应从下列哪几方面叙述?（）acde a.目的 b.引文 c.方法 d.结果 e.结论
22.下列属于特种文献的有（）abce a.专利文献 b.科技报告 c.学位论文 d.期刊 e.会议论文
23.研究课题的特点包括（）acde a.目标单一 b.综合性强 c.规模比较小 d.经费使用较少 e.研究周期短
24.下列分组方法中属于质量分组的有（）ade a.按病情轻重分组 b.按年龄大小分组 c.按血压高低分组 d.按婚姻状况分组 e.按疾病类别分组
25.量性研究常用的收集资料方法有（）acd a.观察法 b.访谈法 c.问卷法 d.测量法 e.座谈法
26.科研工作具有（）abd a.创新性 b.探索性 c.社会性 d.连续性 e.独立性
三、名词解释
1.护理研究: 用科学方法有系统地反复探索护理领域的问题，并用以直接或间接地指导护理实践的过程。
2.计数资料: 将全体观察单位，按照某种性质或特征分组，再分别清点各组中观察单位的 个数，这样得到的数据资料，就是计数资料。
3．变量：是指研究工作中所遇到的各种因素。变量是可以观察到或测量出来的。在研究中变量可分为自变量、依变量和外变量等。
4.随机分组: 是按机遇原则来进行分组，使每个受试对象都有同等机会被抽取进入实验组或对照组，目的是排除干扰因素，使所有干扰因素能均匀分到实验组或对照组内，这样可使研究结果不受研究者主观因素或其他方面误差的影响，并使所抽取样本能够代表总体
5.护理文献综述: 是对护理文献资料的综合评述，指作者在阅读大量原始文献 护理文献综述 后，对文献中提出或讨论的某些护理问题的进展情况，经过将各种资料归纳、总 结、对比、分析和评价即吧多篇相关文献综合加工，加上自己的观点而写成的一 种专题性的学术论文
6.假设: 指对已确定的研究问题，提出一个预期的结果或暂时的答案是研究者通过仔细周 密的思考，根据相关理论和知识的归纳推理，对要进行研究的问题作出一种因果关系的预测
7．非实验性研究：研究设计对研究对象不施加任何干预和处理的研究，研究结果可用来描述和比较各变量的状况。
8． 质性研究: 质性研究是研究者凭借研究对象的主观资料和研究者进入当事人的处境中参 与分析资料、找出人类生活过程中不同层次的共同特性和内涵，用文字描述报告结果
9．效度: 是指某一研究工具能真正反映它所期望研究的概念的程度。
10、自身对照：指对照组与试验验组的数据来自同一组样本。
11、抽样误差：样本指标与总体指标的相差。
12．关键词--是反映文章主要内容的单词、词组或短语，便于读者了解论文的主题，帮助迅 速查到文献。
四、简答题
1.查阅文献的目的是什么？
答：1 查看自己选题的内容与别人类同的工作是否完全重复，以便能及时修改研究内容，逐 步完善选题，避免完全重复和减少盲目性； 阅读与课题有关的论文可以启发和充实自己的研究思路和方法； 3 阅读文献中与自己研究内容有关的理论，可以获得研究问题和撰写论文的某些理论依据。
2.研究者如何保护研究对象的知情权？
答：在研究工作开始前，研究对象有权利知道研究者将在其身上或利用他们的资料做什么，包括研究目的、步骤、期限及可能产生的问题和不便； 在研究工作中对存在的疑问如何澄清； 研究资料如何处理等。研究者应向研究对象提供可以使其作出是否参加研究所需要的信息，特别是要说明可能带来的不良后果或额外负担，如时间、精力、经济等方面的问题。
3.简述样本的概念并列出选择样本的注意事项。答：样本—研究工作中的研究对象称为样本。在设计研究中选择样本的注意事项：
1、严格规定总体的条件
2、按随机原则选取赝本，并要注意具有代表性
3、每项研究课题都应规定有足够的样本数，过少例数无代表性，而样本过大则产生误差大
4.简述护理研究选题的注意事项。
答：
1、选择对临床有指导意义的问题进行研究，要立足于创新。
2、选题范围不可太大，涉及面过大则不易深入。
3、选题时应注意 研究内容要避免完全重复别人的工作。
4、最好结合自己熟悉的专业内容选题。5．量性研究的基本概念是什么？
答：量性研究应先规定收集资料的方法，通过数字资料来研究现象的因果关系。该研究方法 认为获得数字的研究可达到测量精确，并能较客观地描述问题和现象，用统计学方法分析资 料和设对照组可以避免研究中的偏差。6．研究工具的信度和效度之间的关系是什么？ 答：
1、只要是研究工具就必有他的信度和效度；
2、研究工具的信度和效度不是有和无的问题，而是程度上高和低的问题；
3、信度高的工具其效度可能高，也可能低；
4、信度低的工具其效度肯定不高。7.在科研设计过程中，选择观察指标应注意的特征有哪些？ 8.什么是抽样误差？通过哪些方法可减小抽样误差？
答：在抽样时，由于总体中的个体间存在差异，因此，从某个总体中随机抽样所的样本指标 和总体指标往往不相等。这种样本指标和总体指标的相差称为抽样误差。
可通过以下方法可减小抽样误差
1、改进抽样方法，使样本更具有代表性； 2、增加样本量到一定水平；、选择变异程度小的研究指标等方法减小抽样误差。
五、应用题 1.请简述自变量和依变量的概念，并指出下列题目中的自变量和依变量及提出相关的四个主要外变量。
“研究子宫脱垂与产后参加劳动的关系” 答：自变量：产后参加劳动
依变量：子宫脱垂
外变量：产后几天开始劳动、劳动强度、是否顺产、产妇年龄、产褥期营养状况等
2、某研究题目为“被动运动对下肢骨折上石膏患者拆除石膏后肢体活动的影响”。请指出该研究的研究对象、干预措施和可选用的评价被动运动效果的指标。答：研究对象：下肢骨折上石膏患者
干预措施：被动运动
可选用的评价被动运动效果的指标：单位时间内步行距离；自我感觉
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